

# 全市2013“狠抓落实年”动员大会召开,市委书记毛万春强调 只有赢得群众 才能赢得一切 只有拥有群众 才能拥有一切



□记者 李江涛 李东慧

昨日上午,洛阳市2013“狠抓落实年”动员大会召开,全面部署“狠抓落实年”活动,总结、讲评2012年及第四季度富民强市目标考评、“六加一”攻坚战考评情况,部署新区建设、第31届中国洛阳牡丹文化节筹备等重要工作。

市委书记毛万春作了题为《只有赢得群众,才能赢得一切;只有拥有群众,才能拥有一切》的重要讲话。毛万春指出,人民群众始终是我们党的力量源泉,群众路线始终是我们党的“传家宝”。回顾我们党的历史,革命战争的伟大胜利,是人民群众用小推车“推”出来的;社会主义建设的辉煌成就,是人民群众用激情

“干”出来的;改革开放的宏伟事业,是人民群众用智慧“闯”出来的。对于2013年的洛阳来讲,不管形势多么复杂、挑战多么艰巨,只要我们始终把人民群众放在心中的最高位置,自觉贯彻群众路线,紧紧依靠人民群众,我们就一定能够克服一切艰难险阻,一步一达到胜利的彼岸。

刘应安、李少敏、周宗良、王全乐、高凌芝、王立林、吴中阳、郭丛斌、尚朝阳、田金钢、宋殿宇、黄晓健、陈向平、杨炳旭、史秉锐、沈庆怀在主席台前排就座。在洛的市党政军其他领导在主席台就座。

## 1 赢得群众、拥有群众,核心在于强化群众观点

毛万春指出,我们党从成立那天起,就把人民的解放和幸福鲜明地写在自己的旗帜上。习近平总书记上任伊始就提出“人民对美好生活的向往就是我们的奋斗目标”,更是对我们党的群众观点最直接、最生动的诠释。对洛阳各级干部来讲,我们不断强化群众观点,就要把我们党的群众路线内化于心、外践于行,始终牢记群众是我们的根本、血脉和力量,始终坚持立党为公、执政为民的执政观,始终践行人民至上、百姓如天的价值观,把

造福于民作为我们一切工作的出发点、落脚点和全过程。

●强化群众观点,就要依靠群众同心干

2013年的洛阳,经济社会发展面临更多的棘手问题。这些问题解决起来都很难,而相互叠加在一起,解决起来更是难上加难。我们要在2013年有更大作为,根本一条就是与广大群众同舟共济、共克时艰、共度难关。

●强化群众观点,就要保持忧患清醒干

尽管这些年洛阳的发展并不慢,但环视周边,郑州等

“标兵”的发展更迅猛。我们必须知落后而后勇,与全市人民一道卧薪尝胆、埋头苦干、奋起直追。

●强化群众观点,就要敬畏民意务实干

我们敬畏民意,就要高度重视富民强市目标考评结果,从考评结果中发现问题、改进工作。希望在2012年第四季度富民强市目标考评中暂时落后的单位和部门,站在群众的立场审视自身工作,找准问题症结,从群众不满意的地方改起,不断提升群众满意率。

## 2 赢得群众、拥有群众,重点在于推动科学发展

毛万春强调,科学发展是洛阳最大的民意、最大的民利。只有加快科学发展,全市人民的日子才能过得更加殷实、更加安康,洛阳在全省全国才能更有地位、更有尊严。对于我们来讲,说一千道一万,科学发展最关键,这是我们赢得民心最根本、最有效的路径。就当前而言,我们重中之重的,就是按照科学发展的要求,持续打好“六加一”攻坚战。

●要靠项目建设攻坚战破解盘子不大的难题

去年,总投资300亿美元的韩国三星电子闪存芯片项目落户西安,成为改革开放以来中西部地区最大规模的外资项目。与西安相比,为什么项目个头不大、品质不高的难题我们一直得不到破解?希望相关部门找到差

距,找准症结,务求今年的重大项目建设再有新突破。

●要靠经济转型攻坚战破解结构不优的难题

对于我市企业家来讲,越是身处逆境,越要用好危机倒逼机遇,越要紧盯市场需求加快科技创新、产品创新、品牌创新和商业模式创新。在这方面,市委、市政府的态度是:无论是一产、二产还是三产,无论是国企、民企还是外企,谁的综合效益好、市场潜力大、创新能力强,我们就鼓励谁、支持谁!

●要靠机制转换攻坚战破解活力不足的难题

今年的机制转换攻坚战要继续干好三件事:一是盘活存量,二是扩大增量,三是提升质量。

●要靠城建提升攻坚战破解品位不高的难题

城建领域的不少工程项目涉及群众面广、动迁人员多,尤其需要坚持群众自治的理念,构建群众有效参与的平台,把征迁政策、征迁方案原原本本地交给群众讨论、商议、决定,从而赢得群众越来越多的理解、支持和拥护。

●要靠名城建设攻坚战破解特色不够的难题

推进名城建设,既要“眼睛向内”,又要“眼睛向外”。所谓“眼睛向内”,就是扎扎实实抓好重大文化旅游项目,尽快使这些项目从纸上落到地上、从案头走向工地。所谓“眼睛向外”,就是以办好第31届中国洛阳牡丹文化节为契机,把洛阳整座城市作为一个文化旅游景观来打造,带动洛阳文化旅游的硬件和软件同步提升。

## 3 赢得群众、拥有群众,根本在于切实改善民生

毛万春强调,民生直接连着民心。对我们来讲,群众反映的事无小事,群众反映强烈的事就是我们各级党委、政府最急需需要解决的事。只有我们把群众反映的小事当作急事来看、大事来办,群众才能与党委、政府同呼吸、共命运。打好今年的民生改善攻坚战,要着力破解五个难题:

●要靠全民创业破解百姓致富的难题

持续推进全民创业,以创业带动就业,是打好民生改善攻坚战的“重头戏”。要唱好这台重头戏,全市各级党委、政府就要继续下大力气营造崇尚创业、激励创业、扶持创业的环境,为创业者提供最优的服务、最大的支持、最佳的平台,让想创业的人能创业、正创业的人创大业、善创业的人创伟业,让全民创业的主旋律唱响河洛大地。

●要靠重拳出击破解生态环保的难题

建设美丽洛阳是市委、市政府对全市人民的庄重承诺。我们要下狠心、动真格、出重拳,以铁的决心开展综合整治,以铁的政策促进倒逼转型,以铁的措施保障政令畅通,以铁

的手腕严厉追究责任,以铁的精神确保持久攻坚,尽快让688万洛阳人民重新呼吸上清新的空气、喝上干净的水、享受绿色环保的生活。

●要靠理念创新破解信访稳定的难题

大家要认识到,群众找党委、政府上访,是对我们的信任。做好信访稳定工作,至关重要是树立“两个理念”。第一个是“只有干部多下访,群众才能少上访”。第二个是“只有把群众当家人,群众才能把你当亲人”。

●要靠强化责任破解安全生产的难题

人命关天,责任如山。安全生产,最核心的问题就是责任。大家要牢记:只有戴紧“安全帽”,才能戴稳“乌纱帽”。

●要靠抓好基层破解基础不牢的难题

乡(镇、办事处)和村级党组织处在带领群众致富的最前沿、维护稳定的第一线,人员不多工作多,权力不大责任大,尤其需要各级党委、政府真正重视、真情关怀、真心关爱。广大基层干部要不断提升综合素质,做到“能吃苦、能吃亏、能吃话”。

## 4 赢得群众、拥有群众,关键在于狠抓工作落实

毛万春强调,一分部署,九分落实。市委、市政府之所以决定在连续开展“环境创优年”“作风转变年”活动基础上,今年又开展“狠抓落实年”活动,就是因为离开了狠抓落实,再正确的思路、再美好的蓝图也不过是一张空头支票;就是因为群众评价我们干部,不是看我们提出了多少口号,而是看我们破解了多少难题、干成了多少实事;就是因为庸懒散软、浮疲怨躁、空虚假奢等顽症并没有根除,必须向这些“人民公敌”打持久战。

●要明确标准抓落实

衡量我们各项工作成效的最终标准,就是群众、企业和服务对象“三满意”。最核心的一条,就是我们每一项工作的落实责任、落实过程、落实结果都要全方位、全过程地公开透明,真正把工作的知情权、监督权、评判权交给群众,决不能让群众、企业和服务对象“被满意”。

●要讲究方法抓落实

我们抓落实,既要弘扬真抓实干的精神,更要掌握科学有效的方法,决不能蛮干耽误事,更不能好心办坏事。要围绕中心抓大事。要遵循规律解

难事。要深入一线办实事。

●要奖惩分明抓落实

奖惩不仅要体现在精神上、物质上,更要体现在岗位上、职务上。要让有作为者有位子。要让慢作为者挪位子。要让乱作为者丢位子。

毛万春指出,“人在干,天在看”。这个“天”,用唯物主义的观点讲,就是688万洛阳父老乡亲。新的一年,让我们言必信、信必行、行必果,用“狠抓落实年”的实效,向全市人民交一份更加满意的答卷!

市委副书记、市长李柳身在讲话中强调,一年之计在于春,万事之谋在开头。新春伊始,各级各部门一定要在“早”字上做文章,在“先”字上下功夫,努力实现一季度工作“开门红”,为完成全年任务开好局、起好步。(相关报道详见A03版)

嵩县、高新区、宜阳县、西工区、市交通运输局、市住房和城乡建设委员会、市行政服务中心、洛阳电信公司、龙门石窟世界文化遗产园区、伊滨区等在去年第四季度富民强市目标各项考评、新型城镇化建设管理、后进村(社区)整顿等工作中排名末位的单位,作了表态发言。